
附件一：青山國小「專業學習成長」夥伴分組表 

 

編號 教師姓名 預計授課領域/科

目 

預計授課日期 備註 

1 陳麗瓊 生活 113.12.24  

一、 授課人員：陳麗瓊老師 

預計觀課人員：張玉居老師（附件二～四，負責填寫人） 

註記： 

1. 每一學年期間，每一位夥伴至少要公開授課一次，請完成另一個夥伴的觀課

紀錄表件（附件二～四） 

2. 若分組表人員、授課科目、日期有更動，請記得知會夥伴老師與教學組。 

3. 觀課前一週，必須登錄「公開授課資訊平台」以及繳交簡案到教學組備查。 

4. 公開課後一個月內，繳交附件二～附件四、公開課當天影片(自行存查)。 



附件二：公開課備課記錄表 

彰化縣青山國小公開授課備課紀錄表 

授課教師：陳麗瓊老師       任教年級：二年級     任教科目：生活 

單元名稱：散播溫暖散播愛   觀察節次：第 8 節/共 11 節  

觀課教師：張玉居老師     公開課日期：113.12.24     地點:二孝教室 

觀察前會談紀錄 

學習內容 學習表現 

C-I-3 探究生活事物的方法與技能。 
D-I-3 聆聽與回應的表現。 
E-I-4 對他人的感謝與服務。 
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。 

1-I-1 探索並分享對自己及相關人、事、物的感受與想法。 
2-I-3 探索生活中的人、事、物，並體會彼此之間會相互影響。 

3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。 
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。 
6-I-4 關懷生活中的人、事、物，願意提供協助與服務。 

教學目標 學生先備經驗/知識 

能分享自己曾感受溫暖的經驗。 
能探索表達愛與溫暖的方法。 
透過相關善行事蹟、影片，能感受到社會的溫暖，並思
考如何助人 

能理解故事、影片的訊息。 
專心聆聽的習慣，尊重他人的發言。 

教學活動(預定流程與策略) 

、引起動機 
老師事先於黑板畫幾顆大湯圓，請小朋友上臺畫出吃湯圓時滿足的表情。接著，老師提問：吃熱熱甜甜的湯圓，身體
變得溫暖，你的心裡有什麼感覺呢?  
 
二、發展活動 
 (一)感受溫暖 
1. 老師分享自己心裡感覺溫暖的時刻。 
2. .教師引導小朋友分享自己心裡曾經感覺溫暖的時刻。 
3. 鼓勵兒童自由發表。 
(1) 忘記帶衛生紙，同學願意借給自己的時候。 
(2) 受傷的時候，同學陪我去健康中心擦藥，感覺好溫暖。 
(3) 收到同學送的生日卡片時。 
(4) 考試考不好，同學安慰我，我很感謝她。 
(二)散播愛 
老師講述陳樹菊女士、十元便當阿嬤的事蹟，並播放影片。 
1.教師提問： 
(1)請問小朋友想對她們說什麼呢? 
(2)想一想，我們可以做些什麼事，也讓人感覺溫暖呢？ 
2.引導小朋友分組進行討論。 

(1)媽媽很用心教我功課，我要(         )。 
(2)警衛叔叔在校門口工作，我想(        )。 
(3)導護媽媽協助我們過馬路，我們可以(         )。 
(4)(    )是我最好的朋友，我也想送溫暖給他，我想(          )。 
(5)爸爸工作很辛苦，我要(                     )。 
(6)其他 

3.教師引導小朋友發表。 
 
三、綜合活動 
1.老師總結:我們要保有一顆善良、善解與充滿愛的心，受到他人幫忙時，心裡會覺得溫暖；當我們幫助別人時，也
會帶給別人溫暖的感覺。讓愛流動，社會充滿愛。 
2.引導兒童完成感恩學習單~讓愛流動。 

教學評量方式 其他記錄事項 

口頭評量、學習單  

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


